

共庆龙年新春 感受中国文化魅力

——“欢乐春节”活动在多国举行

新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道：为庆祝农历龙年春节的到来，“欢乐春节”活动连日来在多国举行。观舞龙舞狮、看中国电影、品中华美食、赏非遗技艺……中外民众共庆龙年新春，感受中国文化独特魅力。

主题为“中国年，世界年，中缅胞波心相连”的“欢乐春节”活动在位于缅甸仰光的中国文化中心举行。活动设有“传统技艺”“非遗文化”“茶文化品鉴”“中华美食”等多个展示体验区，通过舞龙、舞狮、传统武术表演和中缅两国数十项非遗技艺、工艺品展示，以及写春联、描福字、学剪纸、穿汉服等十余项民俗体验，奉上一台欢乐喜庆、文明互鉴的文化交流盛宴。

仰光省首席部长梭登表示，缅甸华人华侨众多，春节历来是仰光等地华人社群和各民族民众共同庆祝的重要节日。新年新气象，缅甸愿同中方深化务实合作，持续推进缅中命运共同体建设，祝愿缅中两国和世界人民幸福安康。

中国驻缅甸大使陈海在活动开幕式上致辞时表示，“欢乐春节”活动是中国和世界共享中国文化的平台，新的一年欢迎更多缅甸及各国朋友到中国走一走、看一看，增进对中国的了解。

庆祝中蒙建交75周年“欢乐春节”活动开幕式暨文艺演出4日在蒙古国首都乌兰巴托城郊启动。“欢乐春节”系列文化活动包括三场线下活动和系列线上活动。当天的首场活动包括滑雪舞龙和文艺演出两部分。

中国驻蒙古国大使沈敏娟在开幕式上致辞时说，近年来，中蒙关系蓬勃发展、势头强劲，两国共同擘画高质量共建“一带一路”新蓝图。

第五届“欢乐春节”中国电影节日前在马耳他首都瓦莱塔开幕。本届电影节精选了《紧急救援》《我和我的家乡》《送你一朵小红花》和《你好，李焕英》4部中国优秀影片，每周放映一部，电影节将持续至2月20日。

马耳他桑塔露西亚市市长查梅茵·



◀ 2月3日，在匈牙利布达佩斯唐人街新春庙会上，一名女孩体验舞龙。
新华社发（弗尔季·奥蒂洛 摄）

圣约翰说，她被电影直击人心的力量深深吸引，龙象征力量，希望马中友好关系在龙年更加牢固和紧密。观看完《紧急救援》后，马耳他教育部官员查梅茵·扎米特说，影片惊心动魄，让观众产生共情，期待今后在马耳他能观赏到更多中国优秀的电影作品。

一场名为“从东方到西方·中央歌剧院中外经典歌剧选段”的“欢乐春节”特别音乐会在拉脱维亚首都里加举行。超过500名观众欣赏了中国中央歌剧院艺术家们用中国乐器演奏的《新春乐》，中国民族歌剧《白毛女》《红色娘子军》选段，西方歌剧《费加罗的婚礼》和《图兰朵》中经典唱段等。

拉脱维亚雷泽克内市前市长亚历山大·巴尔塔舍维奇专程赶来听音乐会。巴尔塔舍维奇说，演出充分展示了中国优秀传统文化，希望能够有更多类似文化交流活动举行，让两国人民增进了解。里加国际妇女俱乐部主席达妮埃拉·舒姆斯基说，可以从中国艺术家的歌声中感

受到生活的幸福和快乐。

2024年“欢乐春节”花车巡游在毛里求斯首都路易港举行，中毛两国各界人士共800余人参加巡游。毛里求斯副总理胡斯努等敲响锣鼓，共同启动巡游活动。当天，吉祥龙主花车、少年仪仗队、警察乐队、驻毛里求斯使馆队、当地华人社团等队伍浩浩荡荡，穿过议会大厦、皇家大道等标志性地点向唐人街行进，巡游中不断有各国游客加入。

中国驻毛里求斯大使朱立英在活动上致辞时表示，中华传统文化是毛里求斯多元文化的一部分，花车巡游彰显了当地民众对中国春节文化的广泛参与性。

在尼日利亚首都阿布贾，“欢乐春节”庙会吸引了众多当地民众前来感受“中国年味”。文艺表演、游戏互动、美食广场、图片展览、电影放映等活动，让来宾感受到中国春节文化之美。参加活动的当地民众表示，庆祝活动体现了尼中人民的友好情谊，希望两国关系继续

巩固。

中国驻尼日利亚大使崔建春表示，中国龙象征着吉祥、智慧和力量，举办“欢乐春节”庙会，可以向当地民众提供更多中国优秀文化产品，促进文明交流互鉴。

2024年“欢乐春节”联欢晚会在纳米比亚首都温得和克举行。通过旗袍秀、舞蹈、歌曲和诗歌朗诵等精彩演出，晚会向观众展现了中华传统文化魅力。

纳米比亚劳工、劳资关系与就业创造部部长乌托尼·努乔马表示，中国提出的“一带一路”倡议在非洲受到高度赞赏，纳米比亚将充分抓住这一机遇，与中国在能源、基础设施建设、教育、科技等领域展开全方位合作。

中国驻纳米比亚大使赵卫平致辞时说，联欢晚会让每个海外游子感受到家的温暖，也让大家充分感受到纳米比亚人民对中国人民的深情厚谊。（参与记者：黎广滔、陈玉芬、张东强、阿斯钢、苏力雅、凌馨、陈诚、陈文仙、杨喆、侯鸣）

207C 关键一跳

——世锦赛跳水女单10米台的“双子星”对决



月5日，
全红婵在比
赛中。
新华社记者
夏一方 摄

□新华社记者刘旸 周欣 孙哲

陈芋汐和全红婵，10米台上谁更胜一筹，一直以来是人们津津乐道的话题。

两人每次对决，吸引无数目光；每次分出胜负，都在毫厘之间。一个是该项目奥运会和亚运会冠军，一个是该项目世锦赛“三冠王”。可以说，两人每次竞争，谁高谁低都在情理之中。

多哈游泳世锦赛也没有出现“超纲剧本”。跳水女单10米台从预赛、半决赛到决赛，“两小只”一直稳稳占据前两名。和其他参赛队伍选手相比，两人优势到底有多明显？毫不夸张地说，“两小只”只需要4跳，就可以赢得很多完成5跳的选手，相当于田径比赛中的“套圈”。

预赛和半决赛中，陈芋汐处于领先态势，即便决赛以亚军收尾，三场比赛都得到420分以上的高分，稳定输出难能可贵。陈芋汐如果此次夺冠，则创下世锦赛女单10米台“四连冠”的历史纪录。

全红婵三场比赛则是状态渐佳，一场比一场出色，从预赛的399.30分，到半决赛的405.30分，再到决赛的436.25分。她赛后解释道，决赛是在晚上，更容易兴奋。

决赛中，两人5次试跳有4跳动作一样。第一跳107B，两人都在找感觉，陈芋汐分数不是很理想，与英国选手斯彭多利尼-西里埃并列第三位。

第二跳407C，全红婵继续领跑，陈芋汐追至第二名。第三跳两人选择不同动作，全红婵是6243D；陈芋汐是626C，难度系数比全红婵高0.1，得到单轮最高的94.05分，总分只落后全红婵0.05分。

第四跳是难度系数3.3的207C，是两人分出胜负的决定性一跳。全红婵把握住了机会，得到全场单跳最高的97.35分，确立明显领先优势。第五跳5253B，陈芋汐完成质量更好，分数更高，但已无力回追。

全红婵锁定胜利，陈芋汐来到她面前祝贺，两人披着保暖浴巾拥抱在一起。

无缘金牌对陈芋汐来说，的确遗憾，她错过创造“四冠王”伟业的机会。如果她利用好从2022至2025年每年都有世锦赛的特殊时期，惊为天人的“五冠梦想”也仿佛照进现实。

这枚金牌对全红婵来说意义重大。东京奥运会一鸣惊人后，她在世锦赛女单10米台赛场一直未能实现突破，2022布达佩斯和2023福冈两次世锦赛与金牌擦肩。此次她终于打破“魔咒”，实现在该项目上奥运会、世锦赛、亚运会、世界杯等大赛上冠军头衔的全包揽。

“两小只”结束竞争后，立刻转入合作。6日女双10米台决赛上，陈芋汐/全红婵将联袂出战。期待“小姐俩”一如既往地为粉丝奉上精妙绝伦的表演，共同捍卫中国跳水的荣耀。

（新华社多哈2月5日电）



3元计划 爱心工程
捐3元、捐100元……
都是对边远山区困境儿童的关爱